

蚌埠市第二人民医院重症医学科团队：

托起生命最后的希望

蚌埠市第二人民医院重症医学科成立于2006年，现有各级医护人员24人，其中科主任、副主任、护士长均为中共党员、正高级职称，这是一个由党员带领的医心向党、仁心为民的先进集体。科室成立16年来，全体成员立足岗位、务实创新、锐意进取，在新冠疫情防控、重症患者救治、学科队伍建设等方面取得扎实成绩，先后获市“工人先锋号”“青年文明号”“巾帼文明岗”、院“党员先锋岗”“疫情防控先进集体”“优秀护理病区”等荣誉。



行胜于言 是他们无私的付出

科室青年医护学习榜样力量，冲锋在前、勇担使命，2020年至今，先后有29人次支援定点收治医院、253人次支援集中医学观察点、95人次支援各地核酸采样工作，99人次参与疫苗接种及医疗保障工作……先后涌现出携手家人共战疫、屡次逆行显担当的“安徽省优秀护理工作”“龙子湖区好人”殷丽娜、孤身进驻新冠重症病区的“龙子湖区好人”张萌萌等一批先进典型。

多年来，在科室主任、副主任、护士长的组织带领和言传身教下，科室坚持内抓素质、外塑形象，通过定期开展业务学习、举办省市级继续培训和外派学习等途径，不断提升团队的专业技能和业务水平，科室医护在省、市、医院各级技能操作比赛中屡获佳绩，1人获评医院首届“十大中青年技术人才”，同时为医院各科室、各病区输送了大批医疗、护理管理人员，如今都在不同的院区、科室及岗位上，为医院的发展贡献着自己的力量！

向疫而行 是他们无畏的选择

新冠肺炎疫情之初，蚌埠二院重症医学科全体医护第一时间递交请战书，科主任尹伟以最快的速度协调组建包括3名医生、4名护士在内的骨干力量，支援定点收治医院、隔离病区及发热门诊等高风险岗位。身兼重症医学科和神经内科两个科室主任的他，每天坚持往返两个病区，巡视病房严把医疗质量关；充分利用时间，组织带领临床医生学习新冠肺炎诊疗及防护的最新知识，给大家加油打气；他深入病房，对病人进行新冠肺炎的宣传工作，对焦虑的患者予以心理疏导，他就是大家坚实的后盾。

科室副主任王伟是蚌埠二院疫情防控指挥中心负责人，市级专家组成员、院内专家会诊组、发热门诊、隔离观察病房及首诊隔离观察点诊疗组组长，他24小时以医院为家，整整38天坚守在医院疫情防控最前线，哪里有需

要，哪里就有他的身影。进入常态化疫情防控阶段，他依然奋战在防控第一线。2022年以来，他合理调配医务人员、加强防护培训、做好科普引导，统筹全院各科室有力完成支援各地核酸采样检测、值守本地车站卡口、托管健康驿站及集中医学观察点等指令性防控任务，同时有序推进医院各院区新冠疫苗接种、区域核酸采样、防控知识科普、重大会议防控保障等工作，为医院充分发挥公共卫生服务职能作出了卓越贡献。

护士长丁翠芳也在接到通知的第一时间就和同事交接好工作，来不及通知家人就投入到紧急组建隔离病房床边血液净化治疗小组的工作中，她带领同事们克服环境艰苦、人员紧张、防护用品不足、设备不熟等诸多困难，连续奋战7个日夜，保障了疫情期间特殊患者的正常有序就医。

医者仁心 是他们无悔的追求

重症医学科承担着全院危重病患者的救治工作，是各临床科室危重病人抢救的最后一道防线。科室自成立以来，全体医护始终把不放弃一丝希望、不抛弃任何生命作为行为准则，在主任、副主任、护士长的带领下，秉承强烈的责任感、过硬的业务实力，挽救各类器官衰竭、休克和重大手术后需要加强治疗的患者，创造了生命的无限可能。2020年重症医学科平均床位使用率在90%以上，1月22日至3月1日，新入院病人18人，出院23人，抢救危重症病人30余次，使用呼吸机99小时，气管插管及气管切开患者天数236天。

作为院级重点学科的重症医学科，目前已成熟开展呼吸机支持通气、血流动力学监测、床边血液净化治疗、人工

肝治疗、“人工肝”治疗、改良气管插管固定技术、常温下肠内营养灌注等项目，部分技术填补医院技术空白，为危重症患者健康保驾护航。

护理团队在配合完成各种危重症救治的同时，实行全程优质护理服务。科室护理团队自制转盘、画册等沟通工具，加强与患者沟通，同时每天定时与家属视频连线，减轻危重病患者的心理压力，进而使患者更好配合治疗。

医者仁心，不仅体现在医疗岗位上，也践行在日常生活中，科室护士长丁翠芳、副主任王伟分别于2015年和2020年对偶遇的突发疾病老人进行紧急施救，丁翠芳更是跪在崎岖的山路上连续进行了近40分钟的人工呼吸、心肺复苏……只要有一丝生的希望，他们愿意为之付出百倍努力，这是每一位“二院重症人”的追求！



蚌埠市第二人民医院固镇院区
GUZHEN BRANCH OF BENGBU SECOND PEOPLE'S HOSPITAL

蚌埠市第二人民医院固镇院区 开诊一周年！



心血管内科

眼 科

呼吸科

消化科

神经科

骨 科

肾脏与内分泌科

妇产与儿科

口腔与耳鼻喉科



就医电话
0552

7120120

医院地址
固镇县杨庙路以东、何集路以南